国务院办公厅:

制定行政法规充分听取企业行业协会意见

新华社电 日前,国务院办公厅印发 《关于在制定行政法规规章行政规范性 文件过程中充分听取企业和行业协会商 会意见的通知》。

《通知》就充分听取意见相关工作提出了具体要求。一是科学合理选择听取意见对象。充分听取有代表性的企业和行业协会商会以及律师协会的意见,特别是民营企业、劳动密集型企业、中小企业等市场主体的意见。二是运用多种方

式听取意见。做好沟通协调,提高企业贯彻落实的积极性。除依法需要保密的外,要通过网络、报纸等媒体向社会公开征求意见。三是完善意见研究采纳反馈机制。对相对集中的意见未予采纳的,要通过适当方式进行反馈和说明。四是加强制度出台前后的联动协调。要结合实际设置合理的缓冲期,增强制度的可预期性,为企业执行制度留有一定的准备时间。要加强新出台规章的备案审查

和行政规范性文件的合法性审核,维护法制统一。要注重制度执行过程中的上下联动,避免执行中的简单化和"一刀切",不能让市场主体无所适从。要注重制度实施效果监测,将后评估结果作为有关制度立改废释的重要依据。五是注重收集企业对制度建设的诉求信息。主动及时了解企业所需、困难所在,增强有关行政法规、规章、行政规范性文件的针对性、有效性、可操作性。

选保姆不再"碰运气"

家政服务将建"红黑名单"

花高价请保姆,却无从知晓对方真实背景;"黑"保姆被辞退,却可以换家公司继续上岗……

针对家政服务业饱受诟病的信用体系缺失、奖明等问题,商务明等问题,商务研制不明等问题,商务研究的意思可以关于建立家部门政政等。以征求意见高,指出政政报外,并建立家政服务员和发展,并建立张务领域守信主体"黑子"制度,为消费者选择,为消费者。



乱象|

万元月嫂护理出状况

"孩子出生这一年多里,已经换过5个保姆,每一次都弄得心力交瘁,想要请个好保姆真是太难了。"再三权衡下,北京的林雪提前半年通过家政公司预定了一名价位在12800元的月嫂。

面试中,月嫂声称自己此前带过8 个孩子,经验相当丰富,并且经过公司 统一培训,在护理婴儿和照顾产妇方 面都很专业,林雪听完觉得挺满意,便 果断签了合同。

然而,真到了坐月子的时候,林雪却发现月嫂情况不对。"给孩子洗澡的时候抱都抱不稳,看起来更像是新手。"更让林雪气愤的是,由于月嫂护理不当,孩

子脐带迟迟未见脱落,到医院检查后,才知道里面已经有脓液了,"幸亏及时采取了措施,否则后果不堪设想"。

辞退月嫂后不久,林雪又换了家公司找来一名育儿嫂,"价格上倒是便宜些,刚开始做得也还行,可是手脚不干净。有一次晚上我起来喝水,刚好撞见她偷偷翻抽屉里的东西"。

无奈之下,林雪只好继续换人, "一个个都是说得好听,可没办法核 实究竟哪句是真的。找家政公司投 诉,最多也就是象征性给点补偿,惩 罚力度十分有限,起不到应有的震慑 作用"。

中途离开换人要加钱

事实上,林雪的遭遇并非少数。 为了给年迈独居的母亲请保姆,赵丽 霞也伤透了脑筋。

"母亲80多岁,腿脚不太好,就想着让保姆帮着做饭洗衣,天气好的时候再能陪着出去晒晒太阳。"赵丽霞原以为,这些要求满足起来应该不太困难,可她还是费尽了周折,"家政市场上本来就供不应求,结果还有相当大的比例是奔着带孩子去的,真正愿意照顾老人的实在太少。"

好不容易为母亲找来保姆,赵丽 霞一直待对方很客气,"听母亲说,她 做事也算麻利,相处起来没有太大问题。"可刚过了两个月,保姆就给赵丽霞打来电话,说家里有事不能继续干,第二天就收拾行李离开。

虽然有些措手不及,但赵丽霞想到当初跟家政公司签合同时,对方承诺过不会出现断档情况,便立即联系对方要求安排新保姆上岗,"没想到,对方居然说换人要加钱。"仔细查看合同条款,赵丽霞才看到,条款中明显弱化了公司的责任和义务,"这里面陷阱太多,普通消费者真是防不胜防。"

探路

建家政服务员信用档案

"当前,我国家政服务业信用缺失问题较为突出。部分家政服务员隐瞒真实信息、不按合同约定提供服务,甚至偷盗雇主钱财、伤害老幼病残等案件时有发生。部分家政企业采取不正当竞争、哄抬价格、虚假宣传误导消费者。"对于家政服务业存在的诸多乱象,《关于建立家政服务业信用体系的指导意见》(征求意见稿)直言不讳。

根据《意见》,未来将在商务部业务系统统一平台建立家政服务员信用档案,其中包括身份证号码、姓名、性别、民族、家庭住址、健康状况、教育水平等个人信息、从业经历、培训情况、培训考核情况、消费者评价和投诉情况等来自家政企业的职业信息,以及商务部与公安部提供的犯罪背景核查结果信息。而家政企业信用档案则包括企业基本信息、商务主管部门的行政信息和其他部门的行政信息。

此外,《意见》还指出,将建立和规范家政服务领域守信主体"红名单"制度,加大对"红名单"主体推介力度,同时建立失信主体"黑名单"制度,加大对"黑名单"企业的监管力度。

三个维度做背景调查

对于这些要求,一些家政企业并不 陌生。成立多年以来,北京市爱侬家政 服务有限责任公司在不断摸索和尝试。

"我们在招聘家政服务员时,会从 三个维度进行背景调查。"北京家政服 务协会副会长、北京市爱侬家政服务有 限责任公司董事长穆丽杰表示,基础信息维度主要是对家政服务员的身份证 件加以核验,并要求提供体检报告等资 料;社会评价维度则是通过客服中心对 客户进行回访,了解其服务技能和服务 意识,从而形成评价;公共信息维度需 要通过最高人民法院的中国执行信息 公开网查看是否属于失信被执行人。

"尽管我们已经尽力去收集家政服务员的信息,也要求做到全程留痕,但还是会有一些情况难以获取和掌握。"穆丽杰指出,有关家政服务员的情况尚未在家政企业之间联网互通,导致很难了解其过往的工作经历,"家政服务员之前究竟在哪些地方做过,是否有过不良记录,都不太方便查实,这就存在一定的风险和隐患。因此,建立统一的家政服务员信用档案很有必要"。据北京晚报

医保报销少跑腿

我国累计实现跨省异地 就医直接结算170万人次

新华社电 记者日前从国家医保局 获悉,全国跨省异地就医住院医疗费用 直接结算工作稳步推进,截至2019年1 月底,国家平台备案人数356万,累计实 现跨省异地就医直接结算170万人次。

国家医保局数据显示,我国跨省异地就医定点医疗机构数量持续增加,备案人数和直接结算量持续快速增长。截至2019年1月底,跨省异地就医定点医疗机构数量为15933家,二级及以下定点医疗机构13302家。累计实现跨省异地就医直接结算170万人次,医疗费用409.5亿元,基金支付240.7亿元,基金支付比例58.8%。

据了解,异地就医住院费用直接结算,是我国着力推动的便民举措,有利于解决患者异地就医过程中的垫资和跑腿报销问题。未来,我国将进一步落实和完善跨省异地就医直接结算政策,为流动人口和随迁老人等群体提供更大便利。

我国自主研发疏浚重器 "天鲲号"投产首航

新华社电 记者13日从南京海关获悉,亚洲最大的重型自航绞吸船"天鲲号"12日完成通关手续,从江苏连云港开启首航之旅,标志着完全由我国自主研发、建造的疏浚重器"天鲲号"正式

投产。 "天鲲号"是现役亚洲最大的绞吸挖泥船"天鲸号"的升级版,全船长140米,宽27.8米,最大挖深35米,总装机功率25843千瓦,设计每小时挖泥6000立方米,绞刀额定功率6600千瓦,是目前亚洲最大、最先进的绞吸挖泥船,也是目前世界上智能化水平最高的自航绞吸船。

"天鲲号"此次航行为首次投产启航。

深交所:3月15日起暂停 长生生物股票上市

深交所昨日发布公告称,长生生物科技股份有限公司因触及本所《上市公司重大违法强制退市实施办法》第二条、第五条规定的重大违法强制退市情形,本所于2019年1月14日向其送达《关于对长生生物科技股份有限公司股票实施重大违法强制退市的决定》(深证上〔2019〕23号)。根据本所《股票上市规则(2018年11月修订)》14.1.1条、14.1.6条的规定以及本所上市委员会的审核意见,本所决定自2019年3月15日起暂停长生生物科技股份有限公司股票上市。

长生生物科技股份有限公司在股票 暂停上市期间,应当继续履行有关法规 及《深圳证券交易所股票上市规则》规定 的上市公司义务,做好信息披露工作。 据新京报